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План 

	I. Вводная часть



	1. Игра «Выставочный зал» 
2. Вводная беседа                           
	2 минута
6 минут

	II. Основная часть

	1. Показ процесса  изображения цветка 
2. Пробное рисование элементов цветка на палитре     
	1 минута
3 минута


	
	

	3. Физкультминутка «Цветок»

	1 минута

	4. Создание композиции на альбомном листе
	4 минуты


	5. Анализ детских работ

	                         4 минуты



	III. Итоговая часть   

	   Игра «Найди гжельский цветок среди других росписей»
Рефлексия

	                        3 минуты
                        1 минута


Вопросы и задания

	Вопросы 
	Задания

	Игра «Выставочный зал»
	Дети знакомятся с демонстрационным материалом

	
	

	Организационный момент: вводная беседа 
	Дети отвечают на вопросы

	Показ процесса  изображения цветка 

	Дети знакомятся со схемой изображения цветка

	Пробное рисование элементов цветка на палитре     


	Дети пробуют смешивать краски и прорисовывать отдельные элементы на палитре

	Физкультминутка «Цветок»
	Дети выполняют движения вслед за педагогом.

	Создание композиции на альбомном листе
	Дети самостоятельно изображают элементы цветов

	Анализ детских работ
	Предлагается детям найти такой же цветок, на который похожа его работа.

	Рефлексия
	Спросить у детей, что понравилось и запомнилось на занятии.


Тема: «Гжельский цветок»
Возраст: Старшая группа.

Форма проведения: подгрупповая.

Цель: Знакомство детей с элементами гжельской росписи.
Задачи:
Образовательные:
1. Познакомить детей с гжельской росписью, с её элементами: бутон, завиток, листья, стебель.

2. Учить рисовать одним цветом.
3. Располагать изображение в центре листа, а элементы на верхней полосе листа.
Технические задачи: закреплять умение детей пользоваться кистью и гуашью; рисовать без прорисовки простым карандашом; получать разные оттенки синего цвета, разбавляя его белой гуашью или водой.
Воспитательные задачи: воспитывать интерес у детей к изобразительной деятельности, развивать художественный вкус и интерес к народным промыслам.
Материалы: иллюстрации с гжельской росписью, посуда, образцы воспитателя, тряпочки, для просушивания кистей, альбомные листы (по количеству детей), гуашь (синяя и белая цвета), баночки с водой, кисти № 3 на каждого ребёнка, палитры на каждого ребёнка, подставка под кисти, мольберт.
Ход НОД:

I. Вводная часть.

(Дети входят в группу, встают в полукруг)

Игра «Выставочный зал».

Педагог: Здравствуйте, дети. Мы с вами оказались в выставочном зале гжельской посуды. Как вы думаете, почему она так называется и чем похожи эти предметы.

Ответы детей.

Педагог: Ребята, послушайте, пожалуйста, рассказ о народных умельцах гжельской росписи. (дети садятся в полукруг перед мольбертом и слушаю педагога). 

Педагог: Дети, а вы хотите научиться расписывать посуду?

Дети: Да!

Педагог: Раз, два, три покружись, в мастера превратись!
II Основная часть.
Педагог: Покажу вам схему рисования цветка. А вы попробуйте его изобразить на своей палитре. (дети рисуют, смешивают цвета)
Педагог:  Цветы на палитре поучились изображать, а сейчас превратимся в эти цветы. 
Физкультминутка «Цветок»
Наш цветочек подрастай из земли ты прорастай.

Лепестками шевели и улыбку подари!
Педагог:  Мы с вами отдохнули, а сейчас мастера за работу. Дети, возьмите альбомные листы и начинаем рисовать цветок в центре листа, а декоративные элементы можно добавить верхней полосе листа. Не забываем об оттенках синего цвета. Его можно смешать с белой гуашью или развести водой. Обращайте внимание на образец.

Дети выполняют работу.
III  Итоговая часть.
Анализ детских работ.

Педагог: Дети, возьмите свой рисунок и найдите такой же цветок на мольберте, на который похожа ваша работа. 

Дети сравнивают свои работы с демонстрационным материалом. 

Педагог: Дети, а у всех ли получился цветок?

Дети: Нет

Педагог: Что мы можем посоветовать исправить в работе?

Дети советуют

Педагог: Дети, а какой элемент удался, за что можно похвалить эту работу?

Дети отвечают.

Педагог: На следующем занятии мы обязательно поработаем над сложными элементами и станем настоящими мастерами гжельской росписи. 

Рефлексия: Дети говорят, что больше всего запомнилось на занятии.
Методические комментарии:

	I. Вводная часть



	 Игра «Выставочный зал»
Вводная беседа
	Во время вводной части дети встают в полукруг у мольберта.

	II. Основная часть

	 Схема гжельского цветка
	Дети садятся на стулья перед мольбертом с образцом.

	Физкультминутка «Цветок»


	Дети выполняют динамические движения по показу педагога, после чего он подводит их к специально подготовленным столам.

	Рисование 
	Дети сидят за столами

	III. Итоговая часть   

	Анализ детских работ
	Педагог акцентирует внимание детей на то, что получилось, а что нет.


	Рефлексия
	Дети выкладывают свои работы на два стола и свободно перемещаются по группе, общаясь между собой.


Приложения.
Приложение 1

Рассказ об истории гжельской росписи и народных умельцах.

Русский народ славится своим творчеством. Среди всего многообразия направлений и промыслов особое место занимает гжельская роспись. Рисунки на керамике в этом неподражаемом стиле получили всемирную известность. В чем же секреты этого волшебного искусства?

История гжельской росписи

Живопись «гжельская роспись» по глиняным изделиям имеет богатейшую историю. Более 700 лет назад в Московской губернии, на берегах реки Гжелки, появился этот знаменитый вид творчества. Земли в окрестностях богаты залежами белой глины. На них плохо было выращивать хлеб, зато они давали хорошее сырьё для производства керамики. Доказанный исторический факт говорит о том, что поселившиеся тут люди начали ремесленниками ещё в 11 веке. Развитие промысел получил в 17 веке, когда глиняная утварь стала поставляться в столицу.
Роспись гжель основные цвета

Традиционно рисунки гжель выполняются только оттенками синего цвета. В этой особенности заключается изумительное мастерство художников: при помощи одного колера показать всю палитру мира. 

Приемы росписи гжели.
Применяются сложные способы нанесения краски, так как гжель – это роспись ручной работы кистями по обожженному фарфору. Древние мастера писали сюжеты «с листа». Они придумывали рисунок по ходу росписи.  Сейчас весь сюжет составляется заранее и потом наносится без значительных изменений. 

Базовая техника росписи состоит из нескольких приемов:

Ситчик. Мелкие детали прорисовываются концом длинного ворса кисти.

Китайский мазок. На широкую кисть берут два оттенка и непрерывно пишут рисунок до уменьшения насыщенности.

Мазок с тенью. В этом случае синий цвет на кисти имеет оттенок гуще, а белый образует узкую полоску. Роспись гжель в этом случае получает «тень».

Элементы гжельской росписи

Народ в своем творчестве отражает сюжеты окружающей действительности. Элементы росписи гжель имеют ярко выраженные сюжеты:

Растительные. Классический стилизованный вид растений с чётко прорисованными деталями.
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Животные в основном представлены пернатыми.
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Орнаментальная стилистика. Узоры наносятся в виде сеток: «капли», «усики», «гребенки», «травинки» и другое. Типично по кромке досок с росписью гжель пускают «шашечки».
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Приложение 2
Тренировочная палитра
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Приложение 3

Схема рисования гжельского цветка
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Приложение 4
Итог работы

[image: image7.jpg]



Интернет источники

https://onashem.mediasole.ru/gzhelskaya_rospis__chto_eto_takoe_istoriya_vozniknoveniya_osobennosti_i_tehnika_rospisi
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